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Ανοιχτή επιστολή στους γονείς             
των μαθητών-τριων μας 

 

Αγαπητέ γονέα, 
Παραπάνω από δύο μήνες μετά την έναρξη του σχολικού έτους εξακολουθούν και υπάρχουν ελλείψεις 

εκπαιδευτικών λόγω της πολιτικής αναστολής των διορισμών και του ελλιπούς αριθμού προσλήψεων 
αναπληρωτών-τριων. Η πολιτική αυτή, της παρούσας κυβέρνησης και των προηγούμενων, ακολουθεί τις 
οδηγίες των «θεσμών», της ΕΕ, του ΔΝΤ και του ΟΟΣΑ, στραγγαλίζει και απαξιώνει σταδιακά τη δημόσια 
εκπαίδευση.  

Οι ελλείψεις εκπαιδευτικών που φέτος δεν έχουν καλυφθεί στην περιοχή μας αφορούν: 
Τη φοίτηση όλων των νηπίων και  προνηπίων (4-6 χρονών).  Υπάρχουν οικισμοί χωρίς δημόσιο 

νηπιαγωγείο, υπάρχουν νηπιαγωγεία με μαθητικό δυναμικό που υπερβαίνει τις υποδομές τους, υπάρχουν 
νηπιαγωγεία που δεν έκαναν εγγραφή όλων των προνηπίων λόγω έλλειψης χώρου. Η περιοχή μας χρειάζεται 
νέα νηπιαγωγεία και/ή τμήματα νηπιαγωγείων. Επιπλέον χρειάζεται προγραμματισμός κάλυψης έκτακτων 
απουσιών λόγω ασθένειας ώστε τα νηπιαγωγεία να παραμένουν πάντα ανοιχτά. 

Την Παράλληλη Στήριξη: Λείπουν 19 εκπαιδευτικοί παράλληλης στήριξης ενώ οι 16 προσληφθέντες 
«μοιράζονται» σε παραπάνω από ένα μαθητή-τρια ενάντια στη γνωμάτευση του ΚΕΔΔΥ. Συνεπώς η στήριξη 
που προσφέρεται είναι ελλιπής ή αναγκάζονται οι γονείς να προσλάβουν με δικό τους κόστος εκπαιδευτικό 
παράλληλης στήριξης. Αντίστοιχα, δεκάδες τμήματα δημοτικού σχολείου όπου φοιτούν εκατοντάδες μαθητές 
λειτουργούν δυσχερώς αφού χρειάζονται δύο εκπαιδευτικούς και έχουν έναν με αποτέλεσμα να υποβαθμίζεται 
η κάλυψη των μορφωτικών αναγκών του συνόλου των μαθητών-τριων  

Τα Τμήματα Υποδοχής που είναι τμήματα ενίσχυσης της ελληνομάθειας. Οι προσλήψεις που έγιναν ήταν 
μόλις 12 με τις πραγματικές ανάγκες να προσεγγίζουν τις 20. 

 

 

Αγαπητέ γονέα,  
Οι εκπαιδευτικοί των δημοτικών και νηπιαγωγείων της Ροδόπης θεωρούμε πως το παιδί σου αξίζει 

μια εκπαίδευση με σεβασμό στις ανάγκες κάθε μαθητή-τριας, χωρίς διακρίσεις.  
Αξίζει σε κάθε οικογένεια ο δωρεάν παιδικός σταθμός για παιδιά μέχρι την ηλικία των 4 χρόνων, η 

δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή από 4-6 χρόνων,  το ενιαίο 12χρονο σχολείο με ζωντανούς και 
ενισχυμένους όλους τους υποστηρικτικούς – αντισταθμιστικούς θεσμούς (ολοήμερο, τμήμα ένταξης, 
παράλληλη στήριξη, τμήμα υποδοχής) μέχρι την ενηλικίωση.  

Αξίζει σε κάθε οικογένεια το πλήρως στελεχωμένο με εκπαιδευτικούς σχολείο ώστε να μην χάνεται 
ούτε μια διδακτική ώρα. Αξίζει σε κάθε οικογένεια ο πραγματικά δημόσιος και δωρεάν χαρακτήρας που 
υπονομεύεται από τη χρόνια υποχρηματοδότηση και οδηγεί γονείς να πληρώσουν για αναλώσιμα, για την 
αναγκαία παράλληλη στήριξη, για εκδρομές και θέατρο. 

 
 

Καλούμε κάθε σύλλογο γονέων και γονέα να δώσει το παρόν  
την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου και ώρα 13:30  

στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης  
(Τέρμα Σισμάνογλου στο 1ο ΕΠΑΛ) 

Διεκδικούμε να καλυφθούν τώρα όλες οι ελλείψεις εκπαιδευτικών 
Άμεση καθιέρωση της 2χρονης υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής-εκπαίδευσης 

Όλα τα παιδιά 4-6 χρονών στο δημόσιο νηπιαγωγείο. 
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Αγαπητέ γονέα,  
Επιπλέον θέλουμε να αναφερθούμε στο πρόγραμμα της σίτισης για όλα τα παιδιά (εφόσον το 

επιθυμούν οι οικογένειές τους) που αφορά 10 σχολεία της πόλης:   

Κινείται θεωρητικά στην κατεύθυνση επέκτασης λειτουργιών του σχολείου και κάλυψης βασικών 
αναγκών διατροφής των μαθητών στην παρούσα συγκυρία της κρίσης. Ωστόσο το πρόγραμμα όπως 
προωθείται από το Υπουργείο Παιδείας είναι κακοσχεδιασμένο, πρόχειρο και εγκυμονεί κινδύνους για τους 
μαθητές. Επιπλέον αποτελεί παραδοχή πως ένα μέρος του πληθυσμού ζει σε κατάσταση απόλυτης 
φτώχειας σε σημείο που δε μπορεί να καλύψει βασικές ανάγκες διατροφής. 

Αρχικά πουθενά δεν αναφέρονται τα κριτήρια με τα οποία επιλέχθηκαν τα σχολεία που 
συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Στη συνέχεια γίνεται εύκολα αντιληπτό πως τα σχολεία σήμερα δεν έχουν τις 
κατάλληλες υποδομές (τραπεζαρίες – κουζίνες) και το ειδικευμένο προσωπικό (τραπεζοκόμους – 
καθαριστές- τεχνικούς) ώστε η διαδικασία της σίτισης (διαμόρφωση χώρου – ποιοτικός ποσοτικός έλεγχος 
- διανομή- καθαρισμός) να γίνεται με ασφάλεια.   

Τις ελλείψεις αυτές το Υπουργείο προσπαθεί να τις καλύψει αναθέτοντας τις στους εκπαιδευτικούς: 
Με Υπουργική Απόφαση ορίζει πως μέσα σε 5 λεπτά (13:15-13:20) θα καθαριστούν οι αίθουσες 
διδασκαλίας (που είναι οι μόνοι διαθέσιμοι χώροι), θα παραληφθεί το φαγητό, θα ελεγχθεί από τους 
εκπαιδευτικούς ποιοτικά και ποσοτικά και θα γίνει η διανομή του.  Είναι πραγματικά αδύνατο να 
πραγματοποιηθούν τα παραπάνω τόσο λόγω ανεπαρκούς χρόνου όσο και γιατί δεν υπάρχει το αναγκαίο 
προσωπικό. Άλλωστε το σχολείο συνεχίζει να λειτουργεί (είτε με το πρωινό πρόγραμμα στα μειονοτικά 
δημοτικά είτε με το ολοήμερο πρόγραμμα) και διαθέτει μόλις έναν εργαζόμενο μερικής απασχόλησης για 
καθαριότητα.  

Η προχειρότητα σχεδιασμού παραβλέπει επίσης πως οι εκπαιδευτικοί αδυνατούν να ελέγξουν 
ποιοτικά το φαγητό (προβλέπονται συγκεκριμένα κριτήρια ελέγχου που απαιτούν εξοπλισμό αλλά και 
γνώσεις τεχνολογίας τροφίμων που προφανώς δεν υπάρχουν στα σχολεία).  

Η όλη διαδικασία περικλείει κινδύνους για την υγεία των μαθητών λόγω κατανάλωσης πιθανά 
αλλοιωμένων γευμάτων και δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί στο σχολείο.   

Οι εκπαιδευτικοί μέσω της πανελλαδικής μας ομοσπονδίας προτείναμε να γίνεται ο ποιοτικός 
έλεγχος από τεχνικό προσωπικό του αρμόδιου υπουργείου που θα συνοδεύει τα μεταφερόμενα γεύματα, 
τα γεύματα να μοιράζονται στο σχόλασμα και οι μαθητές να μπορούν να τα μεταφέρουν στο σπίτι τους ή να 
τα καταναλώνουν στο σχολείο εάν παρακολουθούν το ολοήμερο πρόγραμμα. 

Θεωρούμε το πρόγραμμα σίτισης χρήσιμο και είμαστε πρόθυμοι να συμβάλλουμε στο μέρος που 
μας αντιστοιχεί: στη διανομή στους μαθητές ώστε να μεταφέρουν τα γεύματα σπίτι τους. Δε μπορούμε όμως 
να συμμετέχουμε σε μια διαδικασία που θέτει σε κίνδυνο τους μαθητές-τριες μας. 

 
 
 


